

五华社会各界收看纪念抗战胜利80周年大会暨阅兵式

铭记历史 赓续荣光

编者按 80年风雨兼程,历史照亮前行之路。这场庄严的纪念,不仅是一次国家力量的集中展示,更是一次全民精神的深刻洗礼。在五华,从耄耋老兵的热泪盈眶,到建设者的豪情满怀;从教师的育人初心,到学子的青春誓言,人们在观看中汲取力量,在感悟中坚定信念。

这力量,是“有国才有家”的朴素信念,是“科技报国”的青春梦想,是“央企担当”的实干承诺,更是“立德树人”的育人初心。

历史不会忘记,英雄从未远去。今天的五华人,正以铭记致敬过去,以奋斗开创未来,将伟大抗战精神转化为推动高质量发展、建设幸福五华的不竭动力,奋力书写新时代的奋进篇章。

●内容整理 陈良娣 宋凤平



多位老兵自发齐聚家中,围坐电视机前共同重温胜利荣光。



河东县太和村党员群众观看九三阅兵仪式。



杨子龙

五华县中英文学校学生在教室通过多媒体设备同步收看阅兵直播。

乡村一线

老兵泪目忆峥嵘 家国情怀薪火传

在河东县太和村,村干部、党员、退役军人和村民早早聚集在村会议室,集体收看阅兵仪式直播。上午9时,随着国歌奏响,全体人员肃立,齐声高唱,现场庄严肃穆。

当徒步方队步伐铿锵、装备方队气势如虹、空中梯队呼啸而过时,现场掌声雷动,欢呼不断。许多村民激动地站起身来,挥舞着手中的国旗,眼中闪烁着自豪的光芒。

“心情非常好!”退伍老兵李灼添声音哽咽,“我们当兵那会儿,高炮靠手动操作,打一发要好几个人配合。如今已是信息化

作战,导弹精准制导,军队现代化程度今非昔比。作为一名党员、一名老兵,看到国家强大,我由衷地感到骄傲!”

村民李观炎在观看后难掩激动:“听了习近平总书记的讲话,我心潮澎湃,万分激动!今天的阅兵,让我真切感受到国家的强大和民族的尊严。我是中国人,我骄傲,我自豪!愿祖国更加繁荣昌盛,人民幸福安康!”

在横坡镇,多位老兵自发齐聚家中,围坐在电视机前,共同重温伟大胜利的历史荣光。当抗战老兵方队乘车通

过天安门时,老兵魏小群眼含热泪:“他们才是真正的英雄!他们用鲜血和生命换来了今天的和平。祖国强大了,人民富足了,有国才有家。我常教育子孙要铭记历史,热爱祖国,珍惜来之不易的幸福生活。”

老兵陈如坤感慨万千:“现在的武器装备先进,信息化、智能化水平高,外国人看了也会敬畏。国家强了,我们才不会被欺负!”他坚定表示,爱国主义精神必须代代相传,希望年轻一代继承先辈遗志,奋发图强,为国家富强贡献青春力量。

建设一线

央企担当践使命 实干奋进谱新篇

在中国二十二冶集团五华污水治理项目部,十多名干部职工齐聚会议室,全程收看大会盛况。当习近平总书记发表重要讲话、受阅部队以排山倒海之势通过天安门时,现场响起阵阵惊叹与热烈掌声,大家脸上洋溢着自豪与振奋。

物资部部长李静深受震撼:“受阅方阵整齐划一,步调一致,展现出极高的纪律性和团队协作

精神,令人肃然起敬。这与我们工程建设中追求的‘精益求精、品质至上’理念高度契合。我将把阅兵带来的精神鼓舞转化为工作动力,更加严格要求自己,提升专业技能,为项目顺利推进贡献全部力量。”

执行经理孔祥镇表示:“阅兵不仅展示了强大的国防实力,更体现了国家在科技创新、智能制造、现代化管理等方面的巨大

飞跃。作为央企建设者,我们要从中汲取奋进力量。接下来,我们将加大新技术、新工艺应用力度,积极引入BIM技术、智能检测系统,推动项目管理向精细化、智能化转型。面对施工中的难题,我们要发扬‘攻坚克难、敢打硬仗’的精神,以‘高标准、严要求’打造精品工程、标杆项目,为五华生态文明建设和高质量发展贡献央企担当。”

教育一线

立德树人铸魂魄 厚植青少年家国情怀

在五华县中英文学校,全校师生通过多媒体设备同步收看阅兵直播。教师集中于会议室,学生在教室认真观看,校园内洋溢着庄严而热烈的氛围。五星红旗在校园上空迎风飘扬,师生们深情专注,心随盛典而澎湃。

“民族自豪感油然而生!”教师李兴隆动情地说,“今天的和平与强大,源于无数先辈的牺牲与奋斗。作为教育工作者,我将始终牢记‘为党育人、为国育才’的初心使命,深耕教学一线,引导学生树立正确的世界观、人生观、价值观,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。”

学生们也纷纷表达心声,抒发爱国之志。

学生卓育峰立志投身科技

事业:“我要积极参加学校的科技社团,学习编程、机器人制作等知识,培养创新精神和动手能力。就像阅兵中展示的先进武器,背后是无数科研人员的智慧与突破。未来,我也希望能在更广阔的舞台上,为国家科技自立自强贡献力量。”

学生廖定平对新亮相的网络空间部队印象深刻:“这是我第一次在阅兵中看到这个战略兵种。现代战争不仅是陆海空的较量,网络空间也是关键战场。他们守护着国家的网络安全,也为我们青少年营造清朗的网络环境。我们要学会辨别信息,增强网络安全意识。”

学生曾梓茹说:“最强烈的感受是自豪——为人民军队的威武军姿自豪,为中国人民的团

结一心自豪,更为伟大祖国的繁荣昌盛自豪!和平来之不易,我们当铭记历史,弘扬伟大抗战精神,凝聚民族力量,传播和平理念。”

学生陈桃送上深情祝福:“愿我们伟大的祖国繁荣昌盛,早日实现中华民族伟大复兴的中国梦!也祝愿每一位同学在未来的学习中脚踏实地,一步一个脚印,迈向理想学府,为强国建设添砖加瓦。”

副校长钟春桂说:“习近平总书记强调‘立德树人’,我们要将爱国教育融入日常。今后将加强国防教育,邀请专家讲座,举办主题活动,激发学生爱国热情,同时注重科技创新人才培养,为中国式现代化输送更多建设者和接班人。”



中国二十二冶集团五华污水治理项目部干部职工齐聚会议室收看大会盛况。